

出版人語

李志明

與人為善

不知各位讀者有沒有發覺，你們身邊總有些人，喜歡以“窒”人為樂，甚至看不起人。人與人之間相處，為甚麼不以禮相待，而要你窒下我，我窒下你先至開心，好多不必要的糾紛正是由於以為窒人兩句當講下笑，對方不會介意的，可惜當窒得人多時便成習慣，便有意無意地得罪人了，何必呢？現時行內有些中年人士，經過十年八載的奮鬥後，有點成績，便意氣風發，對員工也好，對供應商也好，甚至對一個素未謀面的人也好，都顯得不可一世的樣子。最近我便在東莞一間印刷廠內，遇到一個可以用「囂張無禮，目空一切」來形容的人，他是該印刷廠的負責人，在行內是數一數二的囂張之人。我今次寫這篇文章不是要針對某人，而是對這些不良之風有所感慨。有一位銷售印刷器材的前輩曾笑著對我說：「李志明，不氣得那麼多了，我也受過不少這樣的氣，無奈他們有錢光顧你，睇錢份上，“鼓”聲吞了去吧！或者他也受其他客戶的氣呢？」可能就是因為大家都持這種「啞忍」的態度，使這種不良之風吹到年輕人身上，正所謂「大有大囂張，細有細無禮」。

說了那麼多，不如又同大家講個故事吧！「戰國時，有一位宰牛的人去拜見該國的承相，希望獻出他的治國良策，好不容易才能進見承相。當他滔滔不絕地陳述他的良策時，發覺承相只顧著看書，沒有半點理睬他，於是憤而離去。後來他對人說，承相真是一個蠢人，如果他認為我是一個有學識的人，就應以禮相待；若認為我是小人，小人就更加不可得罪。」大家可能覺得這個宰牛的人是個小氣之人，但你有沒有想過，你也曾得罪過這些小氣的人呢？

台灣中華印刷科技學會創會理事長李興才教授，在其論文集的封底，就印上這樣的座右銘：「盡心盡力不計得失，吃虧是福與人為善」，大家共勉之。

香港印刷資源中心 與《香港印刷資源》

《香港印刷資源》月刊由香港印刷資源中心出版，是一本綜合性的印刷專業雜誌，內容以報導印刷資訊和動態為主，並涉及出版與設計等範疇，題材包括行業資訊、企業探訪、新產品及技術介紹等。在2000年，本月刊率先採用「電腦直接製版」技術印刷，正式進入無菲林時代，見證印刷技術的發展。本月刊每月定期郵寄給印刷資源中心會員，及在各大紙行、輸出中心、書店等地方免費派發。

香港印刷資源中心(以下簡稱「印資」)於1998年1月成立，是一間為本港印刷業搜集與傳遞印刷資訊的私人企業。「印資」業務除出版《香港印刷資源》月刊外，並主辦印刷課程及講座活動，此外更舉辦海外參觀團，安排本地同業與海外同業互相交流觀摩。本中心同時亦銷售有關印刷之書籍及產品，並為會員提供免費印刷諮詢服務(有關「印資」會員申請及廣告徵訂事宜，請電2612 0348梁小姐查詢)。

《印刷資源月刊》派發點

商務印書館

天地圖書

三聯書店（中環店、灣仔店、荃灣店）

中華書局

馬健記圖書

洪葉書店（尖沙嘴店）

工聯會業餘進修中心

海洋中西美食廣場（官塘開聯工業中心）

同興食堂（官塘工業中心三期）

新豐工友食堂（官塘工業中心二期）

各大紙行及輸出中心



Vol. 64

May 2003